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Aos vinte e três dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, 
no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira 
Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 
das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior; Francisco Azevedo Pereira, 
Elizandro Malcher Ferraz, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Mauro Luiz 
de Oliveira Wanzeler, Manoel Lucivaldo Siqueira, Deybson Delmar 
Rasch; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto e 
Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os vereadores: Marta Monteiro 
Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, os três últimos com ausências justificadas por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, assumiu a Presidência a vereadora Josy 
Seixas, na qualidade de vice-presidente da Casa, na ausência do 
titular, Em seguida a Sra. Presidente convidou os vereadores 
Francisco Azevedo e Manoel Bochecha, para ocuparem as 1ª e 2ª 
secretarias respectivamente, na ausências das titulares. Composta a 
Mesa, a Sra. Presidenta “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, a Sra. 
Presidenta solicitou ao 1º Secretário designado, que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou 
do seguinte: pedido de licença da vereadora Marta Godinho, solicita 
dois dias de licença, nos dias 23 e 24 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Indicação dos vereadores Marcelo Augusto, 
Ana Cleyde, Josy Seixas, Elizando Ferraz e Marta Godinho, 
solicitando do Deputado Paulo Bengston, que solicite uma Emenda 
Parlamentar para aquisição de cinco respiradores para o hospital 
municipal em Oriximiná-Pará; Indicação dos mesmos vereadores ao 
Deputado Paulo Bengston, solicitando a aquisição de 500 testes 
rápidos para a Campanha da Câmara Municipal de Oriximiná; 



Indicação da vereadora Marta Godinho ao Prefeito Municipal, 
solicitando providencias urgentes a construção de uma rampa, 
conhecida como Bela Vista; Projeto de Lei nº 10/21, que Acrescenta 
dispositivo na Lei nº 7.465, de 19 de dezembro de 2011, que dispõe 
sobre a Reforma Administrativa da Prefeitura Municipal de Oriximiná; 
Projeto de Lei nº 011/21, que dispõe sobre a proteção do Patrimônio 
Histórico, Artístico, Ambiental e Cultural do Município de Oriximiná; 
Projeto de Lei nº 013/21, que Retifica o Art. 1º da Lei nº 7.460 de 08 
de dezembro  de 2011, alterando a localização do terreno e a 
inclusão dos nomes dos superficiários, nos termos que especifica; 
Projeto de Lei nº 014/21, Modifica a redação dos incisos I e II do 
artigo 4º da Lei Municipal nº 9.154, de 12 de dezembro de 2017; 
Projeto de Lei nº  015/21, que Acrescenta dispositivos da Lei nº 7.465, 
de 19 de dezembro de 2011, que dispõe sobre a Reforma 
Administrativa da Prefeitura Municipal de Oriximiná; Projeto de Lei nº 
016/21, que Institui o Programa de Auxílio Emergencial Financeiro, 
“Tamojunto Orixi”, como medida Excepcional de Proteção Social em 
decorrência da Pandemia causada pelo Coronavírus (COVID-19); 
Ofícios nrs. 071, 074, 084, 086, 087 e 088/21, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 088 e 678/21; recebidos de diversos. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Junhão, após saudar os presentes, reportou-se sobre uma Lave do 
Secretário de Meio Ambiente Sr. Rubson, onde ele afirmou que vai 
perseguir os que fazem rinha de galo. Acredita o nobre vereador que 
tem coisas mais importantes na cidade para esse secretário se 
preocupar ao invés de fazer apreensões de pequena quantidade de 
peixes, de cidadão que pesca para sobrevivência de sua família. 
Sabemos que existe o período de defeso, mais também existe os 
barcos peixeiros que vem até de outro município e levam grande 
quantidade de peixes assim como as madeireiras transportam grande 
quantidade de madeiras irregularmente sem nenhuma fiscalização. 
Acrescentou ainda o vereador Junhão que o atual secretário de meio 
ambiente, foi condenado por esta Casa, através de uma CPI, por ter 
furtado do município uma grade aradora, quando ele era secretário de 
agricultura. Espera que o Ministério Publico tome as devidas 
providencias, para que esse secretário Mister M, devolva a grade 
aradora do município o mais rápido possível.Com a palavra o 
vereador Mauro, teceu comentários sobre um Fake News, de um 
cidadão da imprensa local que tentou denegrir a imagem desta Casa 
de Leis, o que é inaceitável. Quanto ele cita na reportagem que a 
Câmara não discutiu o requerimento do vereador Deybson, que 
solicitava a substituição de delegado de polícia local. Isso é uma 
notícia falsa, mentirosa, pois o referido requerimento foi amplamente 



discutido e foi retirado de pauta pelo autor, porque tinha denuncia que 
não cabe a este Poder averiguar. Diante o exposto o nobre vereador 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que tomasse as devidas 
providencias sobre o assunto. Em seguida fez uso da palavra o 
vereador Manoel Bochecha, disse que esteve visitando juntamente 
com o vereador Marcio Canto, membro da comissão de educação 
desta Casa, a escola Altino Bentes localizada na comunidade 
Jatuaraninha, onde existia comentários de que a mesma iria fechar 
por falta de alunos. Então foram averiguar a situação e foi constatado 
que tem alunos, professora, auxiliar de serviços gerais concursados e 
transporte escolar, portanto por esta razão aquele educandário não 
vai será fechado. Finalizou o nobre vereador assegurando que 
sempre que chegar ao seu conhecimento algo relacionado a 
educação do município, como presidente da comissão de educação 
vai verificar enloco. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy 
Seixas, após ter sido substituída na presidência pelo 1º secretário, 
reportou-se sobre a postagem nas redes sociais, o que considera um 
Fake News, por ser um fato inverídico, com intuito de denegrir a 
imagem deste Parlamento. Então como vereadora manifestou sua 
indignação, inclusive colocou no grupo a verdade, ou seja, o que tinha 
acontecido com o requerimento do vereador Deybson, lido na sessão 
do dia 9 de março, que foi amplamente discutido pelos vereadores e 
retirado de pauta pelo autor. Disse ainda que se não bastasse 
postarem inverdades, ainda fazem ameaças, o que é grave, daí a 
necessidade desta Casa tomar as devidas providencias sobre o 
assunto. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes 
Partidários. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, após 
saudar os presentes, dirigiu-se ao líder do governo, vereador 
Adeilson, solicitando que o mesmo levasse ao conhecimento do Sr. 
Prefeito, que estudasse a possibilidade de construiu um novo 
cemitério, pois o que existe não está mais suportando a grande 
quantidade de mortos que ocorrem em nosso município, como 
também que seja feita a limpeza daquele campo santo, que se 
encontra num matagal. Em aparte a vereadora Josy, disse que é 
recorrente  nesta Casa a questão da construção de um novo 
cemitério, inclusive já houve indicação de um terreno, mas não foi 
aceito pela SEMA, por ser próximo a um manancial. Diz concordar 
com as colocações do vereador Arnaldo sobre esta questão. 
Continuando o vereador Arnaldo solicitou ainda ao Líder do governo, 
que o prefeito e o secretário de obras, verificasse também a questão 
dos meios fios e calçadas das vias públicas de nossa cidade, que 
estão deterioradas, em virtude das maquinas pesadas quando vão 
fazer a coleta do lixo, danificam todo o meio fio. Espera que todas 



essas questão sejam tratadas como prioridades pela administração 
pública. Continuando o Edil lembrou da sessão com a secretária de 
saúde, quando perguntou a respeito das diárias do TFD atrasados, 
onde ela respondeu que estão fazendo um levantamento, mas 
ressaltou que o recurso repassado pelo SUS, não dar para pagar em 
sua totalidade. Acredita o vereador Arnaldo que não será pago esse 
TFD, já que o recurso é pouco para tal finalidade. Em relação ao atual 
delegado de polícia, disse concordar que seja apresentado um 
requerimento solicitando a substituição do mesmo, pois são inúmeras 
reclamações de que ele não está fazendo as diligencias como deveria 
ser, como também podemos observar o aumento da criminalidade em 
Oriximiná em todos os aspectos.  Em aparte o vereador Deybson, 
disse concordar com as colocações do vereador Arnaldo sobre o 
delegado de polícia local. Acrescentou o Edil que recebe diariamente 
reclamações do mesmo, por esta razão que apresentou o 
requerimento solicitando a substituição do atual delegado, por não 
está dando resposta a população pelos crimes, furtos e demais atos 
de criminalidade que ocorrem em nosso município. Afirmou o Edil que 
vai apresentar novamente o requerimento sobre este assunto. 
Continuando o vereador Arnaldo, disse que são atitudes reprováveis 
que devem ser averiguadas por quem de direito. Em aparte o 
vereador Adeilson, primeiramente manifestou sua solidariedade a 
Dra. Lia pelo ocorrido na delegacia de polícia. Em relação ao atual 
delegado de polícia, disse ser favorável que o mesmo seja 
substituído, como também seja solicitado o aumento do efetivo da 
polícia militar. Em relação a questão dos meios fios, disse que já está 
em andamento o processo licitatório para recuperação dos mesmos, 
mas vai levar ao conhecimento do secretário da SEMDURB em 
relação as maquinas pesadas que estão quebrando, por ocasião da 
coleta do lixo de quintal, bem como vai levar a questão do novo 
cemitério. Em aparte o vereador Manoel Bochecha, disse que 
realmente a população está vivendo com insegurança, tanto na zona 
urbana como na zona rural, por falta de atuação do delegado de 
polícia. Em relação ao requerimento do vereador Deybson, disse que 
os vereadores não aprovaram naquela sessão, porque em seu teor 
constava algo que estava de encontro com as dispositivos 
regimentais deste Poder, por esta razão foi retirado de pauta pelo 
autor. Acrescentou ainda o Edil que deveria ser oficiado ao deputado 
Ângelo Ferrari, pois segundo informações ele é favorável a 
permanecia desse delegado em Oriximiná. Retomando a palavra o 
vereador Arnaldo, disse esperar que todas essas reivindicações 
sejam levadas ao conhecimento do Prefeito municipal, pois acredita 
que o diálogo é o melhor para se resolver os problemas. Em aparte o 
vereador Márcio Canto, disse que também recebe reclamações em 



relação a coleta do lixo domésticos, que estão levando os depósitos, 
inclusive aconteceu em sua residência. Retomando a palavra o 
vereador Arnaldo concordou com as colocações do vereador Marcio a 
respeito dos depósitos de lixo que estão sendo levado pela limpeza 
urbana. A seguir fez uso da palavra o Mauro Wanzeler, solicitou a 
Mesa Diretora da Casa que seja oficiado ao Coordenador do 
COMTRAN, solicitando que seja destacado guardas municipais para 
orientar os condutores de veículos na esquina da Avenida 
Independência, com a travessa Carlos Maria Teixeira, onde o 
semáforo não está funcionando, para que seja evitado acidentes.  Em 
aparte o vereador Arnaldo sugeriu que seja pintado os quebra-molas, 
para melhor visibilidade. Sugeriu ainda que seja formada uma 
comissão de vereadores para fazerem uma visita ao COMTRAN, afim 
de sugerimos algo que venha contribuir para melhorar o transito em 
nossa cidade. Em aparte o vereador Ludugero Junior, disse que além 
da visita do COMTRAN, se faz necessário que seja encaminhadas 
essas reinvindicações através de oficio, para que se tenha respaldo 
futuramente. Continuando o vereador Mauro, disse que além da 
pintura dos quebra-molas, se faz necessário a pintura dos cavaletes 
que colocam nas vias públicas, quando estão trabalhando. Em aparte 
o vereador Deybson, disse que além da pintura nos cavaletes, que 
seja colocado adesivos, para melhor visibilidade, principalmente à 
noite. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse ser viável a visita no 
COMTRAN, até porque gostaria de saber sobre a mudança da 
sinalização da travessa Antônio Imbiriba esquina com a rua Lauro 
Sodré, inclusive não tem conhecimento se houve divulgação dessa 
mudança. Continuando o vereador Mauro, disse ser de suma 
importância que toda mudança de sinalização nas vias públicas, 
devem ser amplamente divulgado. Em aparte o vereador Adeilson, 
disse que houve sim divulgação na mudança da sinalização da 
travessa Antônio Imbiriba esquina com a rua Lauro Sodré, inclusive 
ficou guardas municipais durante uma semana orientando os 
condutores de veículos. O vereador Mauro, falou sobre a empresa 
que está fazendo o serviço tapa buraco nas vias públicas da cidade, 
destacando as ruas do bairro de São José Operário, onde são 
alargados os buracos e não são tampados, o que eu está causando 
transtornos, principalmente aos condutores de veículos. Solicitou que 
o secretário da SEMDURB, tome as devidas providencias sobre esta 
questão. A vereadora Josy, solicitou ao vereador Mauro que traga 
todas essas reivindicações através de requerimento escrito, como 
determina o Regimento Interno da Casa. No que foi acatado pelo 
orador. Continuando o vereador Mauro fez um relato que correu com 
sua pessoa no hospital municipal, onde foi levar um paciente, que já 
tinha feito o teste rápido particular, que deu positivo ao COVID-19, 



mas o cidadão precisava de uma requisição para fazer o raios-X, 
sendo que foi informado por uma atendente, que deveria se deslocar 
até o CIACA, para pegar a requisição. Foi quando o vereador 
perguntou se não tinha médico de plantão naquele hospital para fazer 
o procedimento. Onde foi informado novamente que os raios-x só 
eram feitos até as 17 hs, mesmo em pacientes de COVID. Foi quando 
o vereador insatisfeito gravou um vídeo e jogou nas redes sociais. 
Naquele momento o diretor do hospital chamou o vereador e o 
paciente para fazer o exame de raios-x. Mas isso não tirou a 
insatisfação do Edil, até porque quando uma pessoa procura o 
hospital é porque está precisando de atendimento médico, 
pincipalmente que já está contaminado do COVID-19. Em aparte o 
vereador Junhão, disse que viu o vídeo do vereador Mauro nas redes 
sociais, o que nos deixa triste em relação a saúde em Oriximiná. 
Disse ser inaceitável, determinarem horário para fazer raios-x, 
naquela unidade de saúde, que atende pessoas contaminadas de 
COVID. Mas a secretária de saúde, por ocasião que esteve neste 
Poder, disse que está tudo funcionando normalmente na área da 
saúde do nosso município. Retomando a palavra o vereador Mauro, 
disse que gravou aquele vídeo não com intuito de denegrir a imagem 
dos funcionários daquele hospital, até porque sempre elogiou o 
trabalho dos mesmos. Agora é preciso que a nossa população seja 
bem atendidas em qualquer órgão público desta cidade. Com a 
palavra o vereador Manoel Bochecha, primeiramente elogiou as 
palavra do vereador Arnaldo, quando disse que o dialogo ainda é o 
melhor para se resolver algo. Em relação a questão do lixo, disse que 
conversou com o coordenador da limpeza urbana, onde sugeriu ao 
mesmo a necessidade de uma campanha no sentido de conscientizar 
a população em não jogar o lixo na rua após o carro passar, como 
também não jogarem entulhos, que prejudica a trafegabilidade em 
todos os aspectos. Falou do novo calendário da coleta do lixo 
doméstico e de quinta, mais infelizmente não é obedecido pela 
população. Em aparte o vereador Arnaldo. Sugeriu que fosse 
realizada uma sessão especial para convidar todos os setores 
competentes, para que fosse discutido amplamente a questão do lixo 
em nossa cidade. Continuando o vereador Manoel Bochecha, 
concordou com a sugestão do vereador Arnaldo. O vereador Adeilson 
disse ser viável essa sessão com os setores responsáveis pela 
limpeza urbana, agora é preciso que se tenha uma campanha de 
conscientização sobre o lixo em todos os aspectos. O vereador 
Rafael Viana, disse que esteve atento as colocações dos vereadores 
que lhe antecederam, falando sobre o lixo. Disse que o lixo é um 
problema recorrente neste município, pois a população não obedece 
o calendário de coleta, daí a necessidade de uma campanha 



educativa sobre o lixo, inclusive começando pelas escolas. Em aparte 
o vereador Ludugero Junior falou da importância de palestra 
educativas nas escolas sobre o lixo doméstico e de quintal, em 
seguida levar ao conhecimento de toda população. Retomando a 
palavra o vereador Manoel Bochecha, disse que todas as sugestões 
são viáveis, para tentamos resolver os problema do lixo em nossa 
cidade, pois estamos aqui para ajudar e não somente criticar 
ninguém. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso 
da palavra, a Sra. Presidenta interrompeu a sessão, para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, a Sra. Presidente, passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo matérias 
para serem discutidas e votadas, a Sra. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereador Josy Seixas, teceu 
comentários sobre a questão do lixo tratado pelos vereadores que lhe 
antecederam, acrescentou a nobre vereadora, que realmente falta 
conscientização na população não jogar o lixo nas vias públicas de 
qualquer jeito, até porque vai causar danos ao meio ambiente. 
Lembrou da campanha realizada pela empresa J&V, na gestão 
anterior denominada” Zé limpinho”, que foi de grande relevância. 
Disse ainda ser viável a sessão especial, com todos os setores 
responsáveis pela limpeza urbana. Agora é preciso que seja colocado 
em pratica em nosso município, o código tributário, que pune que joga 
entulhos nas vias públicas, bem como a lei dos resíduos sólidos. Em 
relação a questão do requerimento Deybson, que solicitava a 
substituição do delegado de polícia, disse que foi amplamente 
discutido nesta Casa, e foi retirado de pauta pelo autor, porque tinha 
denúncias graves que não cabe a este Parlamento apurar. Agora é 
inaceitável fazerem politização nos órgãos publicas tanto da esfera 
federal, estadual e municipal, pois é preocupante, uma vez que ver o 
cidadão como inimigo. Disse a nobre vereadora que foi uma das mais 
atuante na legislatura anterior em relação a segurança pública, onde 
solicitou dos órgãos competente, mais delegado, inclusive delgada 
mulher, mais escrivão, aumento do efeito da polícia militar e outras 
demandas, mas como o estado é carente desses profissionais, 
realizou o concurso público. Acredita que com a substituição do 
delegado de polícia não vai ser resolvido o problema de segurança 
pública em nosso município. Agora independente de qualquer 
cooperação técnica com o município deve fazer parceria com o 
estado, para que os órgãos funcionem normalmente.  Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 



encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
 
 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


